- Activité : la respiration et I'alimentation du bébé
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d’épaissedur.

Le placenta relie le feetus a sa mére par le cordon ombilical.

Il a une forme de disque de 20 cm de diametre et de 3 cm

Il est parcouru par un réseau de 50 km de capillaires san-
guins [il est richement vascularisé). Ce réseau représente

] une surface d'échanges d'environ 14 m?.
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1- A partir du doc.5 , décrire I'expérience et les résultats. Conclure enfin sur le trajet du

glucose a I'aide des autres docs et de I’'animation “Le placenta” du moodle
Remarque : attention! 3 questions dans une seule = 3 phrases réponses.

1.

Expérience: On injecte du glucose dans le sang d'une chévre puis on dose ce glucose dans le sang

de la meére et du foetus au cours du temps.

Résultats: On observe immédiatement une trés forte augmentation de sucre dans le sang de la
meére et une légére augmentation dans le sang du foetus.

conclusion: Donc, le glucose injecté passe de la mére a son enfant.




2- Indiquer le role du placenta et si les 2 sangs se mélangent.

2. Le placenta permet déchanger des substances entre la mére et son enfant mais les sangs ne se

meélangent pas.

3- Indiquer ce que contient le cordon ombilical du bébé

3. Le cordon contient les vaisseaux sanguins du bébé.

4- Dans le doc.4, rappeler le nom du déchet qui circule dans le sang (vu en 5e)

4. Le déchet est de lurée (également le CO2).

5- Conclure en expliquant comment se nourrit et comment respire un foetus

5. Le foetus ne respire pas par les poumons et ne mange pas par sa bouche. Il préléve des nutriments
et du dioxygéne qui circulent dans le sang venant de sa mére par le placenta.

L’alcool est un composé chimique qui circule dans le sang et atteint le cerveau. Il
provoque des troubles dans le développement et la communication.

6- Proposer des hypotheses sur les conséquences de |I'absorption d’alcool par

une femme enceinte.

6. Lalcool passera du sang de la mére dans celui de son enfant. Ainsi, il risque de provoquer des
problémes graves au cerveau du foetus dont les synapses sont en construction.




	Zone de texte 1: 1.
Expérience: On injecte du glucose dans le sang d'une chèvre puis on dose ce glucose dans le sang de la mère et du foetus au cours du temps.
Résultats: On observe immédiatement une très forte augmentation   de sucre dans le sang de la mère et une  légère augmentation dans le sang du foetus.
conclusion: Donc, le glucose injecté passe de la mère à son enfant.
	Zone de texte 2: 2. Le placenta permet d’échanger des substances entre la mère et son enfant mais les sangs ne se mélangent pas.
	Zone de texte 2_2: 3. Le cordon contient les vaisseaux sanguins du bébé.
	Zone de texte 2_3: 4. Le déchet est de l’urée (également le CO2). 
	Zone de texte 2_4: 5. Le foetus ne respire pas par les poumons et ne mange pas par sa bouche. Il prélève des nutriments et du dioxygène qui circulent dans le sang venant de sa mère par le placenta.

	Zone de texte 2_5: 6. L’alcool passera du sang de la mère dans celui de son enfant. Ainsi, il risque de provoquer des problèmes graves au cerveau du foetus dont les synapses sont en construction.


